

全城憤怒 促警懲暴



示威人士撕毀反對派「V煞」相片，表達不滿。香港文匯報記者彭子文攝

多個團體示威 抗議「暴民政治」禍港



油尖旺社團聯會往尖沙咀警署請願，強烈譴責政治暴力，要求警方依法執法。香港文匯報記者彭子文攝



新界社團聯會昨午往尖沙咀警署請願，強烈譴責政治暴力。新界社團聯會提供

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府在尖沙咀科學館舉行議席替補機制公眾諮詢會，但反對派卻衝擊會場，以手叉在場職員的頸項，推撞在場長者，肆意會場搗亂，引起全民憤慨。新界社團聯會及油尖旺社團聯會，同日自發到尖沙咀警署請願，譴責反對派假借「民主」之名，破壞香港市民對民主進程發聲的機會，在社會策動「暴力政治」，又批評類似的暴力衝擊嚴重破壞香港以法治為上的核心價值，故全力支持警方「依法執法」。

新界社團聯會一批成員昨日到尖沙咀警署請願，期間高呼「反對暴民政治 支持警方依法執法」、「保法治 護法紀」等口號，譴責反對派「憤青」的暴民行為，有違香港既有核心價值，窒礙香港民主發展，並向警方遞交請願信，支持警方依法執法。

剝奪市民理性表達意見權利

新界社團聯會文化委員會主席董惠明表示，香港近日的「暴力政治」情況越趨嚴重，認為有需要支持警方依法執法，故他們組織了是次遊行，又狠批社民連、「人民力量」等反對派政黨，政治暴力不斷升級，擾亂公眾秩序的招數「層出不窮」，以肢體暴力、人身攻擊、粗口謾罵等暴力行為，挑釁政府及其他市民，「擺明」是剝奪與會市民理性表達意見權利，警方有必要依法懲處。

油尖旺社團聯會20多人亦於昨晨到尖沙咀警署請願，副會長陳仲傑讀出聲明時譴責當日反對派「憤青」衝擊會場，製造混亂，嚴重影響出席諮詢會的市民表達意見，更有輪候發言的成員，因而喪失表達意見的機會。

籲「沉默大多數」譴責暴行

該會又認為，香港是民主社會，和平表達意見，是每個香港市民的權利，「暴力政治」正是扭曲香港社會長期以來堅守的核心價值，反對派「憤青」除了是擾亂公眾秩序的罪魁禍首，更因此而剝奪和平理性的市民，希望表達個人

意見的權利。陳仲傑坦言，是次請願，是希望要求警方可以依法執法，嚴懲擾亂社會秩序滋事者，保障一般大眾自由表達的權利：「建設民主制度，需要和平理性的社會環境。但擾民舉動，卻無助香港發展更民主「憤青」衝擊諮詢會。」他並呼籲香港社會「沉默的大多數發聲，抗議暴言暴語的滋事者」。

暴民推毀香港法治文明基礎

參與請願行動的吳先生坦言，自己有感於近期暴力政治文化正在蔓延，為害香港文明社會，是「有計劃、有預謀」的滋事，而非如「反對派」聲稱一樣無計劃，故他覺得必須站出來表達自己的意見：「法治基礎是香港人的信念，應該以文明方法表達意見。」

有份參與是次諮詢會的劉先生亦批評，該批反對派支持者的行為「好過分」，尤其是對會場的職員的身體作出明顯侵犯，是完全的暴力行為：「當日（我）正輪候抽籤發言，但成個台都畀佢哋（反對派示威者）霸埋，無機會表達對替補機制的意見，遑論更深入認知。這類型的暴力行為，明顯是年青人受一些政治力量煽動！」

出入口商會斥長毛知法犯法

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派「憤青」搗亂立法會議席空缺席替補機制諮詢會，期間又頭襲擊科學館職員，並搗毀場內設施。香港中華出入口商會發表聲明，強烈譴責是次搗亂公眾秩序的暴力行為，並點名批評策動是次暴力事件的社民連立法會議員「長毛」梁國雄知法犯法，促請警方採取執法行動，嚴厲懲處有關的滋事者。

中華出入口商會在昨日聲明中強調，香港是一個文明社會，市民有表達意見的權利，但應以理性及和平的方式表達訴求。是次社民連立法會議員梁國雄帶

領逾百名無門票的反對者衝擊會場，傷及工作人員等暴行，該會認為，這種罔顧公眾安全及利益的行為，絕不能姑息容忍，必須嚴懲。

該會批評部分政黨中人曾多次公然挑戰法律，作出暴力挑釁，更點名批評梁國雄，指他身為香港立法機關一員，卻知法犯法，帶頭擾亂公眾秩序，有損議員身份。

該會聲明又強調，暴力示威越演越烈，香港社會絕不能姑息養奸，否則只會破壞社會和諧穩定，故促請警方必須懲處有關的滋事者，遏止歪風蔓延。

人肉搜索「V煞」面具男



有市民在facebook成立「起「V煞衝擊男」底」群組。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、謝雅賢）在特區政府日前舉行的議席替補機制公眾諮詢會上，一名戴上類似「V煞」面具者，涉嫌用鐵筆撬開科學館大門，更以「叉頸」毒招襲擊科學館職員，衝會場，並在社民連及「人民力量」「憤青」掩護下大肆搗亂，然後施施然離開。有市民就在社交網站facebook建立「起「V煞衝擊男」底」專頁，譴責「面具男」的暴行，並表明：「我哋一眾網民，哋家就發揮刑事偵緝精神，誓要起你底息公憤！」

社交網站成立「起底」群組

有市民在facebook成立「起「V煞衝擊男」底」群組，批評該名「V煞衝擊男」戴面具衝擊論壇，不敢以真面目示人，代表你驚！你都知道自己做錯嘢，並發動網民「人肉搜索」，起該名「面具男」的「底」。此舉獲得不少市民留言支持。

市民「mr_johnny」說：「奉勸社X連、人X力量班友，搞示威唔緊要，但連暴力衝擊都出埋，諮詢大會變成武林大會……全民合作，人肉搜尋，相信「V煞衝擊男」好快搵出嚟……要求政府做吓嘢，將班人送上法庭，依法辦理。」「城巴85站長」呼籲：「如果有人識得佢嘅話，請馬上向警方提供資料」；「Sing King Lau」更「教路」道：「CHECK吓社民連成員名單，對吓身形髮型嘍！」

「球証巴」則留言道：「當日英國暴動，班搞事者都係帶呢類面具！」「Dennis Ko」則留言道：「無膽匪類，有種就真面目示人！」「Erica Lai」亦說：「要做點解唔光明正大？點解要喺後面？係咪因為覺得自己所作所為好羞恥？係咪其實連自己都唔相信自己所做嘅嘢係啱嘅？」「cw107」就強調說：「一定要緝拿（面具男）歸案，否則香港法治要來做吓嘢，要來做裝飾師！」

「戴面具周街行構成遊蕩罪」

有市民則建議，限制示威者戴面具。「愛1c蛋」說：「和平示威無犯法，何以無面目見人？……其實戴面具周街行已經令人感到不安，已經構成遊蕩罪！你可以問問法律界朋友！唔俾示威者戴面具係保護了示威者不被誤會，對合法示威係百利而無一害！除非示威者有心做犯法事！」

民建聯主席譚耀宗亦指，示威者佩戴面具在會場內做出暴力行為，若涉及傷人或刑事罪行，將無法辨認兇徒的真面目，恐會造成社會恐慌。



前排舉手後排推 觸身喊「非禮」示威者「陰招」屈警員

香港文匯報訊（記者 文森）近年街頭示威中的暴力行為不斷升級，衝擊、硬闖、佔據馬路，已嚴重破壞社會秩序及安寧。有前線警員表示，這批示威者是有組織「惹事」，更深明「遊戲玩法」，在傳媒的無數鏡頭下，會把「槍頭」指向香港警察，「站在第一排的示威者永遠會把手舉起，由後排的人向前推，前方警察若出手阻擋，鏡頭前便變成警察對「手無寸鐵」的人動用武力」。他表示，先挑釁警察的示威者把自己變成「受害人」，繼而投訴被打壓言論自由，令一眾同事感到十分無奈。

一名香港島區機動部隊前線警員表示，近年「80後」和「90後」的示威者大幅增加，他們經常用激烈行為吸引傳媒注意，在示威時更會直接挑釁前線警務人員。「最常見的是推撞及指罵，前線警員被粗口問候少不免，但穿着制服在執勤時只能死忍，但也有「忍無可忍」的時候。

趁亂踢打跌倒警員

該名警員表示，6月時的一次遊行，近百名示威者欲闖北角警署，途中被警方攔下，雙方碰撞期間有示威者及警員跌倒。「當時我只是想伸手拉起示威者避免人踩人慘劇，示威者卻大叫「非禮」、「警察打人」，更有人趁機向跌倒的同事拳打腳踢，混亂中他也「中招」被踢。

他慨嘆，每次示威均要調動大量警力維持秩序，若同等人力用在反罪案上，所收效果及社會得益可能更大，呼籲社會深思應如何面對已扭曲的示威風氣，又指法院過去多次處理示威者的檢控，刑罰均過輕，阻嚇力不足，擔心示威行為會繼續惡化，終變成社會大暴亂。

另一名經常在大小遊行中執勤的程姓警員則指，以往如雷曼受害者到銀行示威，一樣會大叫口號或硬闖銀行，但警民間會互相尊重，示威者離去時會說聲「唔該阿sir」，更曾有成功追討賠償人士到警署感謝警員，讓前線警員在示威中感到一絲絲「甜」，惟現時的示威者會敵視警察，遊行不會事先申請，自以為「理直氣壯」任意不守法。

林瑞麟：替補機制諮詢 聽各渠道聲音

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府就立法會議席替補機制舉行公眾諮詢會，此前一直要求當局諮詢的反對派黨派非但不肯「收貨」，更聲言當局「沒有提供機會」予反對者表達意見而煽動一批支持者搗亂諮詢會。政制及內地事務局長林瑞麟反駁，指無論是正式或非正式入場、抑或守規矩的入場者，政府都已給予正式渠道，容許他們表達意見。林瑞麟昨日在一公開活動被問及有關問題時說：「在第一場

公開論壇中，支持和反對政府的與會者均等，我在該論壇中已充分聽到正反雙方的意見。第二場公眾諮詢，無論是正式或非正式入場、抑或守規矩地入場的人士，政府都已給予正式渠道，容許他們表達意見。即使有人用了非正式渠道去表達，政府都聽取了他們的聲音。」他表示，公眾諮詢到目前為止，不同黨派團體和整個政治光譜的意見都有收集到，他會按照原定計劃在兩個月公眾諮詢，然後安排好未來兩場選舉。